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УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПРОДУКТОМ БАНКУ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ КОНКУРЕНТНОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Кредитна діяльність є основною та історично базовою діяльністю для 

будь-якого банку, що забезпечує йому дохід та можливість розвитку. Кредитна 

діяльність потребує ефективного управління. Управління кредитною 

діяльністю на рівні банку доцільно охарактеризувати не лише як організацію 

кредитного процесу з чітким функціональним розмежуванням обов’язків 

кредитного персоналу, а як скоординовану сукупність дій у сфері розробки та 

реалізації кредитної політики, організації кредитного процесу на основі 

безпосереднього впливу на кредитний портфель для досягнення мети банку 

відповідно до його кредитної стратегії та тактики [5, с. 292]. 

Існують численні публікації стосовно здійснення управління кредитною 

діяльністю. В такому ракурсі останнім часом дослідження вели, наприклад, 

Довгань Ж.В., Лисенок О.В., Семенча І.Є., Сідорова В.М., Штагер А.О., Круш 

П.В. та Бугрім С.І., Аванесова Н.Е. та Вознікова Ю.М., Островська Н.Л., 

Любар О.О. Незважаючи на таку кількість публікацій, дослідження методів 

вдосконалення управління кредитними продуктами в умовах конкуренції є 

надзвичайно актуальним. 

Конкурентоспроможність продукції на сучасному етапі ринкової 

економіки є основою для благополуччя виробника, незалежно від його сфери 

діяльності. Банківська сфера не є винятком в цьому питанні. Ринок банківських 

продуктів і послуг є одним з найважливіших компонентів економіки [3]. Для 

кожного комерційного банку дуже важливо домогтися конкурентних переваг на 

ринку. Це можливо за допомогою створення, просування і реалізації 

ефективних банківських продуктів, а також постійного удосконалення 
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управління банківськими продуктами (в тому числі кредитними). Це дасть 

можливість банкам досягти високого рівня обслуговування [4, с. 180].  

Ефективне управління кредитною діяльністю банків є одним із важливих 

управлінських важелів, від якості проведення яких залежать фінансові 

результати їх діяльності. Залежність між дієвим управлінням кредитною 

діяльністю банківської установи і її прибутками зумовлює необхідність 

дослідження тенденцій управління кредитною діяльністю банків в умовах 

нестабільного економічного середовища. Правильна організація процесу 

банківського кредитування, започаткування ефективної та гнучкої системи 

управління кредитною діяльністю є основою фінансової стабільності та 

ринкової стійкості банківських установ. 

Ефективне управління кредитною діяльністю банку може бути досягнуто 

лише за умов вирішення цілої низки завдань: системна організація управління 

якістю кредитного портфеля; оптимізація кредитного портфеля з точки зору 

кредитних ризиків, складу клієнтів і структури позик; своєчасне виявлення та 

адекватне оцінювання факторів, що впливають на рівень кредитного ризику; 

науково-обґрунтоване визначення рівня кредитоспроможності позичальника; 

розробка превентивних заходів до позичальників, які мають граничний рівень 

фінансової стабільності; попереднє виявлення проблемних позик; якісне 

оцінювання достатності створюваного резерву і його своєчасного коригування; 

розробка гнучкої кредитної політики банку та її оперативне коригування на 

основі аналізу якості кредитного портфеля; забезпечення диверсифікації 

кредитних вкладень, їх ліквідності і дохідності [1; 2]. 

Кредитна діяльність банків пов'язана з ініціюванням створення нових 

кредитних продуктів. В процесі розробки кредитних продуктів та управління 

ними, банки повинні вирішувати два основні завдання: зниження своїх 

кредитних ризиків і максимальне задоволення потреб клієнтів. Аналіз сучасної 

практики дозволяє говорити про те, що в даний час головна увага приділяється 

питанням управління конкурентоспроможністю кредитних продуктів з 

урахуванням: їх ризикового рівня і прибутковості; формування іміджу для 

банків; просування цих продуктів на ринку; видів і стадій розробки та 
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впровадження банківських інновацій. При цьому питання наближення умов 

кредитних продуктів до фінансових потреб клієнтів, розглядаються 

фрагментарно і з позиції пріоритету прийнятності кредитних ризиків для 

банків. Разом з тим, на нашу думку, важливим є гнучка участь кредиту в 

обороті позичальників, своєчасне авансування його потреб в капіталі і 

правильне структурування кредитів з боку банку (встановлення банком 

параметрів кредиту відповідно до потреб платіжного обороту позичальників, 

що дозволяє знизити кредитні ризики банків і ризики неплатоспроможності 

позичальників та має теоретичне і практичне значення. 

Принципово важливою є не просто розробка банками кредитних 

продуктів, виходячи з особливостей фінансових потреб конкретного клієнта, а 

формування попиту за рахунок пропозиції таких кредитних продуктів, які 

максимально відповідають потребам клієнтів. При цьому необхідно розділяти 

поточні потреби позичальників в залученні ресурсів для поповнення 

оборотного капіталу і тривалі (для реалізації інвестиційних проектів, які 

обумовлюють різні періоди оборотності позикової заборгованості, види 

забезпечення кредитів, рівень процентних ставок, схеми видачі та погашення 

заборгованості, порядок банківського контролю). 

Практика західних банків свідчить про те, що в кожній країні склалися 

свої специфічні кредитні продукти, які з'явилися у результаті тривалої 

співпраці банків з клієнтами, врахування конкретних потреб позичальників, 

обумовлених об'єктивними закономірностями обороту їх капіталу. Так, 

наприклад, в США найбільшого поширення набули кредитні лінії, в Німеччині 

- кредитування на основі контокорентних рахунків, у Великобританії - 

овердрафти. Загальним для даних кредитних продуктів є механізм укладення 

довгострокової кредитної угоди про встановлення ліміту кредитування і про 

термін його дії (наприклад, в США за кредитними лініями ця угода укладається 

на термін в межах одного-двох років із щорічним продовженням на новий 

термін, у Великобританії і Німеччини (по відповідним кредитним продуктам) 

ця угода укладається на термін до декількох років). У межах встановленого 

ліміту і терміну його дії позичальники можуть у міру необхідності в 
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оперативному порядку отримувати кредити в банках. Ліміти кредитування 

диференціюються для різних позичальників на момент надання кредитів і 

періодично після їх видачі в залежності від фінансового становища, 

інтенсивності та обсягів платіжного обороту з банківського рахунку і потреби в 

позикових коштах компаній. 

Отже, ефективність кредитування на сьогоднішній день – це одне з 

найважливіших і найактуальніших завдань українських банків. Кожній 

фінансово-кредитній установі саме кредитні операції приносять найбільші 

доходи і від того, наскільки правильно будуть обрані методи управління 

кредитуванням, в значній мірі, залежить результат кредитної операції [6]. 

Важливо удосконалювати основні елементи системи управління кредитною 

діяльністю, а саме такі: розробка стратегії і тактики кредитної політики з 

врахуванням специфіки банку; оптимальна організаційна структура управління 

кредитним портфелем;наявність внутрішніх кредитних документів, що 

регламентують кредитний процес та їх чітке дотримання усіма виконавцями; 

оперативний аналіз кредитного портфеля з метою покращення його кількісних і 

якісних характеристик на основі сучасних методів дослідження.  
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